Sawvoir Fle. 2: Propriétés des logarithmes

Fntrainement 1

a) Ecrire sous la forme d’un seul logarithme: A=In(1—x)+In(x +1) —2Inx

2
b) Ecrire sous la forme d’'une somme de logarithmes: B = In (;Tx)

c) Exprimer le plus simplement en fonctionde Inx : € = In(x?) —21n G) —In G)

Fntrainement 2

a) Ecrire sous la forme d’un seul logarithme : A = %ln((x +1)?) —In(2x + 2)

e3(e+x))
x

b) Ecrire sous la forme d’une somme de logarithmes: B = In (

c) Exprimer en fonction de In 3 I'expression suivante: C = 21n9 — ln(\/§) —In G)

Fntrainement 3

a) Ecrire sous la forme d’un seul logarithme: A =2Inx —In(4+x) + 1

(x—l)z)

b) Ecrire sous la forme d’une somme de logarithmes: B = ln( 1

c) Exprimer le plus simplement en fonctionde Inx : C = 31n (g) —2In(x3®) +In (ﬁ)

FEntrainement 4

a) Ecrire sous la forme d’un seul logarithme: A =3lnx —1+1n(3 — x)

P 2x
b) Ecrire sous la forme d’'une somme de logarithmes: B = In ( )
x3(x—-1)

c) Ondonne : € =5In6—1nv3+ ln%. Exprimer C en fonction de In 2 et de In 3.

Entrainement 5

a) Ecrire sous la forme d’un seul logarithme: A = 2In(x + 1) —In(x) — 1

b) Ecrire sous la forme d’une somme de logarithmes: B = In ((Zi_fc)3)

c) Exprimer le plus simplement en fonctionde Inx : C = 21n(4x) — 4 ln(\/}) + In (xiz)




Gorrections Savoir Fle.2

Corrige Fntrainement 1

a)A=In((1-x)(x+1)) —In(x?) =In(1 — x%) — In(x?) = In (1;:2)

b) B=In(;=)=Ine—In(2-x) = L=InE=%)

c) C=1n(x2)+21n(§)—ln(i)=21nx—21nx+21n2+lnx=Zln2+lnx

Corrigé Fntrainement 2
a) A =3In((x +1)?) —In(2x +2) = In ((x + 1)2X%) —In(2(x + 1)) = In(x + 1) — In(2(x + 1))
=In(;2=) =In(3) = -In(2)

2(x+1)

e3(e+x)

b) B=1n( )=ln(e3)+1n(e+x)—lnx=3+ln(e+x)—lnx

1
¢ € =2In(3?) —In(3z) +In(3) = 4In3 - -In3+In3 =-In3

Corrige Fntrainement 3

2
a)A=2Inx—-In(4+x)+1=In(x*) —In(4+x) +Ine :ln(%)

(x-1)?
x+1

b) B =1n (") = In((x - 1)?) —In(x + 1) = 2In(x — 1) — In(x + 1)

c) C= 31n(§)—21n(x3)+ln(xi2) =3(nx—1n3) —2x 3Inx — In(x?)
=3lnx —3In3 —-6Inx —2Inx ==5Inx—3In3

Corrige Fntrainement 4

3(3_
a)A=31nx—1+ln(3—x):1nx3_1ne+1n(3_x):ln(x (e x))

2x

b) B =In (x3(x—1)) =In(2x) —In(x3(x — 1)) =In2 +Inx — In(x3) — In(x — 1)
=In2+Inx—-3Inx—In(x—1)=In2—-2Inx—In(x — 1)

) C=5In6—InV3+In-=5In(2x3)—2In3—-In2=5In2+5In3—-In3—In2 =41n2+§1n3.



Corrige Fntrainement 5

a) A=2In(x+1)—In(x) —1=In((x + 1)?) —In(x) —Ine =1n ((x+1)2)

xe

2x

b) B = In ((Z_x)3) =In(2x) —In((2-x)*) =In2+Inx —3In2 - x)

¢) C =2In(4x) — 4ln(\/z) +In (xiz) =2(n4+Inx)—4 xilnx—ln(xz)
=2In4+2Inx—2Inx—2Inx =4In2 —2Inx



